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Εκπαίδευση Ενδυνάμωσης του Πολίτη 

Ενότητα 6 | Άσκηση αξιολόγησης  
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Διαβάστε προσεκτικά κάθε δήλωση και σημειώστε τη σωστή απάντηση 

 
1. Ο τομέας των κυπριακών ΜΚΟ είναι σχετικά μεγάλος σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος.  

Ανατροφοδότηση: Αυτή είναι μια λανθασμένη απάντηση. Σε αντίθεση με τις περισσότερες 

ευρωπαϊκές χώρες, ο τομέας των ΜΚΟ στην Κύπρο είναι σχετικά μικρός.  

 

2. Οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ) είναι ανεξάρτητοι, κερδοσκοπικοί οργανισμοί που 

δραστηριοποιούνται για τη βελτίωση της κοινωνίας. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος.  

Ανατροφοδότηση: Αυτή είναι μια λανθασμένη απάντηση. Οι ΜΚΟ είναι συνήθως 

ανεξάρτητες, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που λειτουργούν για τη βελτίωση της 

κοινωνίας.  

 

3. Οι ΜΚΟ στην Κύπρο εργάζονται ενεργά για την προώθηση της κοινωνικής αλλαγής και την 

αντιμετώπιση διαφόρων πιεστικών ζητημάτων, όπως η μετανάστευση, η επανένωση και η 

ισότητα των φύλων. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό. 

Ανατροφοδότηση: Αυτή είναι σωστή απάντηση. Οι ΜΚΟ στην Κύπρο εργάζονται για την 

κοινωνική αλλαγή και την κοινωνική μεταρρύθμιση σε μια σειρά από πιεστικούς θεματικούς 

τομείς, όπως η μετανάστευση, η επανένωση και η ισότητα των φύλων. 

 

4. Οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ) στην Κύπρο υποχρεούνται να εγγραφούν στην 

κυβέρνηση βάσει της σχετικής νομοθεσίας, για να λειτουργήσουν επίσημα. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό. 

Ανατροφοδότηση: Οι ΜΚΟ στην Κύπρο πρέπει να εγγραφούν στην κυβέρνηση βάσει της 

σχετικής νομοθεσίας (Νόμος περί συλλόγων και ιδρυμάτων ( Νόμος (104(Ι)/2017)) για να 

λειτουργούν επίσημα ως μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί. Μπορούν να το πράξουν ως 

σύλλογοι, ιδρύματα, ομοσπονδίες/ενώσεις οργανώσεων ή μη κερδοσκοπικές εταιρείες, 
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καθεμία από τις οποίες έχει το δικό της καθορισμένο νομικό πλαίσιο και τα δικά της 

διοικητικά όργανα. 

5. Η κύρια πηγή χρηματοδότησης των κυπριακών ΜΚΟ προέρχεται αποκλειστικά από τα εθνικά 

προγράμματα. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος. 

Αν και τα εθνικά προγράμματα παρέχουν κάποια χρηματοδότηση για τις ΜΚΟ στην Κύπρο, 

δεν είναι η μόνη πηγή. Η χρηματοδότηση προέρχεται επίσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(προγράμματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής), τις επιχορηγήσεις του ΕΟΧ και της Νορβηγίας, 

καθώς και από ορισμένα ιδιωτικά κεφάλαια. 

 

6. Η κυπριακή κοινωνία των πολιτών αποτελείται κυρίως από μεγάλες, καθιερωμένες 

οργανώσεις. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος.  

Ανατροφοδότηση: Ενώ υπάρχουν πράγματι καθιερωμένες οργανώσεις στην κυπριακή 

κοινωνία των πολιτών, αυτή αποτελείται επίσης από διάφορους άλλους φορείς, όπως μικρές 

ΜΚΟ, κοινοτικές ομάδες, φοιτητικές ενώσεις, συνδικαλιστικές οργανώσεις, θρησκευτικές και 

εκπαιδευτικές οργανώσεις, τοπικούς φορείς και άλλες επίσημες και ανεπίσημες οργανώσεις 

της κοινότητας. Επιπλέον, υπάρχουν προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μικρές οργανώσεις, 

όπως η έλλειψη χρηματοδότησης και τα διοικητικά εμπόδια. 

 

7. Το Γραφείο Επιτρόπου Εθελοντισμού και ΜΚΟ ιδρύθηκε το 2013 για να ενθαρρύνει την 

ενεργό συμμετοχή των πολιτών σε τοπικό επίπεδο και να προωθήσει τον ρόλο της 

οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό.  

Ανατροφοδότηση: Το Γραφείο του Επιτρόπου για τον Εθελοντισμό και τις ΜΚΟ ιδρύθηκε το 

2013 με στόχο την ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών σε τοπικό επίπεδο και 

την προώθηση του ρόλου της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών σε όλα τα επίπεδα για 

τους σκοπούς της χάραξης κυβερνητικών πολιτικών. 

 

8. Υπάρχει υψηλό επίπεδο ενεργού συμμετοχής των πολιτών στην Κύπρο, με πολλά άτομα να 

συμμετέχουν τακτικά σε εθελοντική εργασία, να παρακολουθούν κοινοτικές συναντήσεις ή 

να συμμετέχουν σε δημόσιες διαδικασίες. (Σωστό / Λάθος) 
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Απάντηση: Λάθος.  

Ανατροφοδότηση: Η ενθάρρυνση της μεγαλύτερης και ενεργού συμμετοχής των πολιτών 

αποτελεί πρόκληση για την Κύπρο. Σύμφωνα με έρευνα της ΕΕ του 2015, μόλις το 2,1% των 

Κυπρίων δήλωσε ότι έχει συμμετάσχει σε εθελοντική εργασία, έχει παρακολουθήσει 

κοινοτικές συναντήσεις, έχει υπογράψει διαβήματα ή έχει συμμετάσχει με άλλο τρόπο σε 

δημόσιες διαδικασίες. 

 

9. Το πρώτο βήμα για τη δημιουργία μιας ΜΚΟ στην Κύπρο είναι να βρείτε το ενδιαφέρον σας 

και να εντοπίσετε μια αιτία ή ένα πρόβλημα που θέλετε να αντιμετωπίσετε. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό 

Ανατροφοδότηση: Η εξεύρεση του τομέα ενδιαφέροντος και ο προσεκτικός προσδιορισμός 

του σκοπού ή του προβλήματος που επιθυμείτε να αντιμετωπίσετε θα πρέπει να είναι η 

κατευθυντήρια αρχή για τη δημιουργία μιας ΜΚΟ. 

 

10. Όταν εγγράφετε μια νέα οργάνωση στην Κύπρο, πρέπει να έχετε τουλάχιστον πέντε ιδρυτικά 

μέλη στο διοικητικό συμβούλιο. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό  

Ανατροφοδότηση: Όταν εγγράφετε μια οργάνωση, πρέπει να έχετε τουλάχιστον πέντε 

ιδρυτικά μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις νομικές απαιτήσεις. 

 

11. Η ιδρυτική πράξη ενός οργανισμού στην Κύπρο πρέπει να περιλαμβάνει την αφιερωμένη 

περιουσία, η οποία πρέπει να ανέρχεται σε τουλάχιστον χίλια ευρώ (1.000 ευρώ). (Σωστό / 

Λάθος) 

Απάντηση: Σωστό.  

Ανατροφοδότηση: Η Ιδρυτική Πράξη ενός οργανισμού στην Κύπρο θα πρέπει να 

περιλαμβάνει, τουλάχιστον, λεπτομέρειες σχετικά με την αφιερωμένη περιουσία, η οποία 

απαιτείται να ανέρχεται σε τουλάχιστον χίλια ευρώ (1.000 €). 

 

12. Η διαδικασία εγγραφής μιας ομοσπονδίας ή/και ένωσης οργανώσεων στην Κύπρο είναι 

διαφορετική από τη διαδικασία εγγραφής ενός οργανισμού. (Σωστό / Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος.  
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Ανατροφοδότηση: Η διαδικασία εγγραφής μιας ομοσπονδίας ή/και ένωσης οργανώσεων 

στην Κύπρο είναι ουσιαστικά η ίδια με τη διαδικασία εγγραφής ενός οργανισμού. 

 

13. Οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί στην Κύπρο απαλλάσσονται από τις ίδιες απαιτήσεις με τις 

κερδοσκοπικές εταιρείες, όπως οι ελεγμένοι λογαριασμοί και η ετήσια εισφορά. (Σωστό / 

Λάθος) 

Απάντηση: Λάθος.  

Ανατροφοδότηση: Οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί στην Κύπρο υπόκεινται στις ίδιες 

απαιτήσεις με τις κερδοσκοπικές εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων των ελεγμένων 

λογαριασμών και της ετήσιας εισφοράς, καθώς ρυθμίζονται από τον περί Εταιρειών Νόμο 

(Κεφ. 113). 
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